

## Выступление на родительском собрании на тему: «Счастлив тот, кто счастлив у себя дома».

«Моя семья – моя крепость» - так – говорят поистине счастливые люди.

В кругу родных людей мы получаем необходимую любовь, поддержку, понимание и участие, зализываем раны, прячемся от проблем и заряжаемся энергией.

Те люди, у которых этого нет, вынуждены становиться сильнее, жёстче, одевать на себя многослойную броню и защитные маски. Они как бы один на один, без армии поддержки, вынуждены бороться с превратностями судьбы за свое человеческое счастье.

Настоящая семья делает человека более сплоченным, душевным, устойчивым к различным социальным неурядицам.

Значимость слова семья очень велика. Но бывает, что есть и папа, и мама, есть дети, есть дом, одна фамилия, документы о родстве, а потребности в общении при этом нет и каждый стремится уйти из дома, потому что где-то его больше понимают.

-Что это? Семья? (ответы родителей).

Наверное, нет. Что-то наподобие пансионата, где можно поесть, постирать, отдохнуть, обитать в кругу чужих людей.

Чтобы семья была действительно семьей, необходимы семейные ценности. Это очень важно, когда ребенок с самого раннего детства начинает осознавать: это – его дом, его семья, его маленький мир, непохожий на другие. В такую семью уже выросшего сына или дочку тянет как магнитом, и, где бы ни находилось взрослое чадо, - оно непременно возвращается «под крылышко» мамы и папы, в свой дом.

Детям обязательно необходимо прививать понятие «семья и семейные ценности». От этого они становятся добрее.

Как вы понимаете **семейные ценности**?

Разумеется, такие положения как любовь и доверие, взаимопомощь и уважение, понимание и доброта остаются основополагающими семейными ценностями современного мира.

Но есть кое что и еще...

Представим семейные ценности в виде фундамента для дома счастливой семьи.

**И первый кирпичик это СОВЕСТЬ!**

- Как вы думаете, имеет ли совесть отношение к семье? (ответы родителей).

А.С. Макаренко писал: «Наши дети-это наша старость. Правильное воспитание - это наша счастливая старость, плохое воспитание-это наше будущее горе, это наши слезы, наша вина перед другими людьми»

Из наблюдений за нашими детьми часто видно, что учебные принадлежности забывают дома, учебники не обернуты, некоторые ребята могут не прийти в школу, не имея на это веской причины. А вина за несоблюдение школьных правил лежит на вас, уважаемые родители. Всем этим вы подвергаете своего любимого ребенка переживаниям, стрессам. Очень часто слышим фразу «Я делал, а мама не положила», «В школу мама не разбудила» «Форму выстирала». Потом это входит в привычку, образ жизни.

Следующие два кирпичика это – **любовь и мудрость.**

Я уверена, что все вы любите своих детей.

Сухомлинский писал: «Там, где нет мудрости родительского воспитания, любовь матери и отца уродует детей»

Есть несколько разновидностей такой любви. Вот некоторые из них:

- любовь умиления,
- любовь деспотичная,
- любовь откупа.

Любовь умиления - это неразумная и наивная любовь. Принцип воспитания -делай, что хочешь, а мне не мешай. Ребенок, воспитанный в атмосфере умиления не знает таких понятий как «можно», «нельзя».

Народная мудрость гласит «Если хочешь испортить ребенка, дай ему все, что он просит, разреши делать все, что он хочет»

Любовь деспотичная – Когда родительская власть должна подавляет волю ребенка, в результате чего у него извращается представление о добром начале в человеке. Он перестает верить в человека и ожесточается.

Любовь откупа - при такой любви родители считают, что их роль заключается лишь в обеспечении всех материальных потребностей. Дети, воспитанные в такой атмосфере не знают ласки, сострадания, милосердия.

Дорогие мамы и папы, общайтесь с детьми, играйте с ними, любите их, будьте всегда с ними, независимо от возраста!

В народе есть пословица «Без труда не вынешь рыбку из пруда». А уж человека вырастить без труда еще никому не удавалось.

Следующий кирпичик - **это труд.**

Вот и вам сейчас нужно потрудиться. Решим задачу: Бабушка рассказывает: «Моей внучке 7 лет. Когда я начинаю что-нибудь делать, она хочет делать то же самое и, конечно, мешает мне. Какой помощник из нее в 7 лет? Пусть играет со своими игрушками» -Правда ли бабушка? (ответы)

Вывод: если ребенок привыкает, что все дается легко и просто, усилия и старания не нужны, может произойти так, что у ребенка не будет сформировано правильное отношение к занятиям, труду. Совместная деятельность – это ценность семейного воспитания. Для детей очень важно знать, что ему доверяют, чувствовать свою значимость и нужность. Совместные дела воспитывают чувство ответственности, уверенности повышают самооценку, развивают положительные эмоции: но самое главное сближают его с родителями, братьями, сестрами и другими членами семьи.

Следующие два кирпичика - **лад и праздник.**

-Как вы думаете, как влияют положительные отношения в семье на внутреннее состояние ребенка?

Если в семье лад и покой, то и ребенок спокоен, уравновешен.

Нужны ли семейные праздники?

Говорят, что чем старше мы становимся, тем нужнее праздники.

А еще говорят, что если из семьи уходит юмор, шутка, смех, тогда семья становится ущербной.

Праздник- это детство, а если оно закрыто от нас годами, значит мы далеки от ребенка. Семью объединяют семейные увлечения, хобби.

Ну и последний кирпичик-**это пример.**

Здесь я перескажу рассказ Л.Н.Толстого «Старый дед и внучек».

«В одной семье жил старый дедушка, глаза его слезились, руки дрожали, изо рта постоянно бежала слюна. Однажды он уронил тарелку с едой, ковер замарал, тарелка разбилась. Невестка заругалась: «Теперь буду кормить тебя из свинячьей лоханки» Сказала и сделала. В комнате теперь было чисто. Прошло много времени с тех пор, и однажды родители заметили увлечение сына: он что-то мастерил из дерева вот уже ни один день.

-Что делаешь, родименький? - спросила мать сына

-Делаю вам лоханку, чтобы вас потом кормить из нее.

**Ребенок учится тому, что видит у себя в доме, родители – пример ему.**

Если вы находитесь здесь, значит, у вас есть семья. Полная или неполная, обеспеченная или не очень, в отдельной квартире или нет — это все на втором плане. Главное — что она у вас есть. Эта ваша крепость от бурь и невзгод современной жизни.

***Помните, на чем основана счастливая семья. Берегите свои семейные ценности, храните их, чтобы они смогли передаваться из поколения в поколение, ведь именно они являются той «изюминкой», которая отличает все семьи друг от друга.***